Hasab metszése — 2.

El6z6 hazi dolgozatunk — melynek cime: Hasab metszése — 1. — kapcsan meriilt fel
benniink a kovetkezd feladat. Ehhez tekintsiik az 1. abrat is!

| 1. 4bra
Itt azt latjuk, hogy egy a x b téglalap alapu egyenes hasabot kétféleképpen is elmetszet -
tiink:

1.) a BDHF sikkal,
2.) az EICJ sikkal, melynek az EC testatlo az esésvonala.

A feladat

Hatarozzuk meg a kétféle sikmetszet teriiletének egymashoz valod viszonyat,
a h hasabmagassag fiiggvényében!

A megoldés

Az 1. sikmetszet tertlete:

T, =c-h=+va?+b?-h. (1)



A 2. sikmetszet teriilete az el6z0 dolgozat egyik eredményével:
h2
Tz—a'b' 1+a2+b2' (2)

Az (1) képlet egy linearis fliggvényt, a ( 2 ) képlet egy nemlinearis fliggvényt ir le.
Alakulasukat a 2. abra szemlélteti, az a =3 cm, b =4 cm felvett alapadatokkal.
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2. abra

A 2. abra a Graph ingyenes szoftverrel késziilt, melynek szolgaltatasaval a két gorbe
metszéspontjanak koordinatai:

Xo = 2.73576452 (cm)
f( X0 ) =13.678823 (cm®). (*)

Eszerint a feladat kérdésére a valasz:
T, <T,,hah <hy,
T, =T,,hah=h,,
T,>T,,hah > h,.

A hy magassag - adatot konnyen kiszamithatjuk, paraméteresen is, az alabbiak szerint.
AT, =T, feltétel alapjan, ( 1) és ( 2 ) egyenlové tételével:



2
To=c-h=a-b- /1 + }:—2 ; négyzetre emeléssel:

2. 52 2. 12 h? 2. p2 4 @22 4o :
c“*h*=a*-b -(1+C—2)=a *b® +——-h"; rendezve:
a?-p?
h? - (c2 - ) = a? - b?; tovabb alakitva:
4 2.2
h? - < Caz 22— a%-b%; innen:
2 a?b?-c? " P - i ) ,
h vl ebbdl pozitiv négyzetgyokot vonva, a ,, 0 indexet is beirva:
a-b-c
h0=—m,c=va2+b2. (3)

A fenti szamadatokkal és a ( 3 ) képlettel:
c = 5cm;

hO_

- /5% cm*—(3 cm-4 cm)2

To=c-hy=5cm -2,735764516 cm = 13,67882258 cm? ,

3 cm-4 cm-5cm

= 2,735764516 cm ;

egyezésben a ( * ) eredményekkel. ©
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